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встановлено взаємозв’язок ігрової навчальної діяльності та інтерактивних методів 

навчання. 

Перспективним уважаємо подальше дослідження взаємозв’язку різних видів ігор і 

дидактичної мети на різних етапах засвоєння програмового матеріалу та формування 

предметних і ключових компетентностей учнів початкової школи. 
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ФУНКЦІОНАЛЬНО-СТИЛІСТИЧНЕ СПРЯМУВАННЯ  

У ВИВЧЕННІ МОВНИХ ЯВИЩ У ПОЧАТКОВІЙ ШКОЛІ 

Мова як засіб спілкування обслуговує потреби людей в усіх сферах їх матеріально-

виробничої та інтелектуальної діяльності. 

Стилістична вправність учнів – необхідна умова високої мовної культури, тому в 

шкільному курсі рідної мови стилістику необхідно вивчати поряд із фонетикою, лексикою і 

граматикою. Учень, що добре знає граматичний матеріал, але не вміє користуватися ним у 

певній мовній ситуації, не може вважатися грамотним. Мовлення учнів часто засмічується 

діалектними, жаргонними, просторічними словами. Однак навіть без цих дефектів грамотно 

побудоване мовлення не буде правильним, якщо воно невиразне, позбавлене стилістичного 

забарвлення. Знання стилістики сприяють підвищенню грамотності людини, виробляють 

уміння користуватися мовними засобами у різних сферах спілкування і в різних життєвих 

ситуаціях. Школярі, вивчаючи фонетичні, лексичні, граматичні явища мови, повинні засвоїти 

стилістичні особливості звукової системи мови, граматичних форм і категорій у зв’язку з 

певними мовними стилями [1, c. 183]. Стилістичних навичок учні набувають протягом 

вивчення всього шкільного курсу мови, а не тільки окремих його тем. 

Проблемі вивчення стилістичних явищ у початковій школі присвячені  дидактичні і 

лінгводидактичні дослідження М. Данилова, О. Савченко, М. Скаткіна, В. Бадер, 

М. Вашуленка, С. Іконникова, М. Пентилюк, О. Петрук, К. Плиско, Л. Федоренко, 

О. Хорошковської та ін. 
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Результати аналізу зазначеної проблеми в теорії і практиці навчання дають підстави 

стверджувати, що реалізація функціонально-стилістичного підходу в процесі вивчення 

граматичного матеріалу має бути спрямована на: а) пропедевтичне ознайомлення молодших 

школярів на доступному їм рівні з відомостями із функціональної стилістики, предметом 

вивчення якої є закономірності функціонування мови відповідно до потреб суспільства у 

різних ситуаціях і сферах мовлення, розкриття експресивних можливостей мовних одиниць 

різних рівнів; б) практичне засвоєння граматико-стилістичних норм у процесі сприймання-

розуміння, аналізу й продукування елементарних висловлювань різних типів, стилів і жанрів; 

в) забезпечення поетапності у формуванні граматико-стилістичних умінь у молодших 

школярів. Важливе значення має також реалізація в освітньому процесі свідомого й 

інтуїтивного підходів (стилістичного аналізу й наслідування зразкових текстів різних типів і 

стилів), розвиток дару слова і чуття мови учнів. Для з’ясування ефективних шляхів реалізації 

функціонально-стилістичного підходу в процесі вивчення граматики в початковій школі 

необхідно визначити ті вихідні теоретичні положення (принципи навчання), на яких 

ґрунтується зміст уроків української мови, вибір і застосування методів, прийомів, форм та 

засобів навчання. Для ефективної реалізації функціонально-стилістичного підходу в процесі 

вивчення граматики, як зазначають Н. Янко та О. Якунько [2, c. 149], найбільш важливими є 

такі загальнодидактичні принципи: науковості й доступності, систематичності й 

послідовності, забезпечення мотивації навчання, наочності, індивідуалізації та диференціації, 

наступності й перспективності, використання міжпредметних зв’язків. 

Стилістика як наука тісно пов’язана з іншими мовознавчими розділами, тому процес 

ознайомлення з її основними поняттями в початковій школі повинен мати супровідний, 

наскрізний характер, а отже, здійснюватися в процесі вивчення всіх програмових розділів. 

Зважаючи на сформульоване В. Виноградовим теоретичне положення про те, що стилістика 

вивчає всі явища мови з точки зору функціональної, семантичної та естетичної доцільності, 

реалізація вищезазначеного принципу передбачає проведення систематичної роботи, 

спрямованої  на розвиток мовлення молодших школярів правильного у граматичному, 

доцільного у функціональному, точного у смисловому і виразного в естетичному 

відношенні. Вивчення граматики української мови на засадах функціонально-стилістичного 

підходу має ґрунтуватися на системному розгляді граматичних одиниць мови у єдності їх 

значення, форми та функцій, що сприятиме, з одного боку, усвідомленню ролі виучуваних 

засобів мови для досягнення комунікативної мети, а з іншого – оволодінню способами 

об’єднання їх у процесі вживання у висловлюваннях різних типів, стилів і жанрів. 

Зауважимо, що для того щоб можна було говорити про стилістичну характеристику або 

стилістичну диференціацію мовлення, необхідний елемент порівняння на основі істотно 

спільного. Тому граматико-стилістична робота має будуватися на ознайомленні учнів із 

особливостями текстів шляхом  протиставлення, зіставлення: екстралінгвістичних факторів, 

які визначають виникнення різновидів мовлення; характерних рис текстів та засобів 

вираження їх; особливостей функціонування мовних одиниць, їх кількісних показників тощо. 

У процесі застосування цих методичних прийомів доречно з’ясовувати також оптимальність-

неоптимальність, доречність-недоречність ужитих граматичних засобів у мовленнєвому 

контексті. 

Організація освітнього процесу на засадах функціонально-стилістичного підходу 

сприятиме ознайомленню школярів зі зображально-виражальними засобами мови, 

багатством лексичної та граматичної синонімії, експресивними можливостями, стилістичним 
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забарвленням виучуваних мовних одиниць, виробленню умінь і навичок доцільного 

використання їх у процесі продукування власних висловлювань різних типів і стилів.  
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СУТНІСТЬ І ДИДАКТИЧНІ МОЖЛИВОСТІ ВИКОРИСТАННЯ 

ІНТЕРАКТИВНИХ ТЕХНОЛОГІЙ У ПРОЦЕСІ ФОРМУВАННЯ МОВЛЕННЄВОЇ 

КОМПЕТЕНТНОСТІ В УЧНІВ ПОЧАТКОВОЇ ШКОЛИ  

З утвердженням гуманістичної концепції в новій філософії вітчизняної освіти зростає 

роль особистості учня як індивідуальності, яка постійно розвивається. Ключовою стає 

проблема мовленнєвого розвитку як провідного елемента у структурі загальної та 

предметної, зокрема україномовної, підготовки особистості молодшого школяра. На 

важливості мовленнєвого розвитку учнів початкових класів акцентується увага у Концепції 

нової української школи, оновлених програмах та інших нормативних та регулятивних 

документах. Мовленнєвий розвиток, формування початкової мовленнєвої компетентності 

передбачають застосування інтерактивних технологій в освітньому процесі. 

Необхідність упровадження інтерактивних технологій у процес навчання рідної мови 

зумовлюється також і зміною мети мовно-літературної освіти, яка на сучасному етапі 

полягає у формуванні мовної особистості, що комунікативно виправдано користується 

мовними і позамовними засобами у будь-якій ситуації та різних сферах суспільного життя, 

володіє уміннями і навичками у всіх видах мовленнєвої діяльності.     

На основі аналізу праць українських лінгводидактів, які досліджують процес 

формування мовленнєвої компетентності школярів (Л. Варзацька, І. Варнавська, 

М. Вашуленко, Н. Веніг, І. Ґудзик, С. Дубовик, О. Кучерук, О. Лобчук, Н. Максименко, 

Л. Мелешко та ін.), ми розглядаємо мовленнєву компетентність учнів початкових класів як 

багатоаспектне особистісне утворення, що містить набуті, відповідно до вимог шкільної 

програми, знання про мовлення, мовленнєву діяльність, текст, типи, стилі, жанри мовлення і 

т. ін.; навички, уміння адекватно сприймати, розуміти-інтерпретувати й продукувати тексти; 

досвід текстової діяльності; емоційно-ціннісне ставлення до гарного, точного, правильного 

мовлення; потребу в культурі мовлення й «рідномовних обов’язках». 

Теоретичні засади дослідження складають праці дидактів і психологів А. Мартинця, 

Л. Півень, О. Пометун, Л. Пироженко, І. Оцабрика, Г. Сиротенко, Н. Суворової, І. Родигіної, 
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